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2do Parcial de Electronica 2
27/11/2008

Resolver cada problema en hojas separadas.

Duracién de la prueba: 3 horas 30 minutos.

La prueba es sin material.

Los puntajes de los problemas se indican sobre un total de 100 puntos.

Problema 1: (26 puntos)

Para el amplificador de la figura:

a) Considerando que todos los transistores tienen tension de Early infinita y hfe>>1. Determine
en funcién de los componentes y los parametros de pequefia sefial de los transistores los
valores de A y B que permiten representar al amplificador en un diagrama de bloques de
sistema realimentado.

b) Determine la ganancia Vout/Vin y las resistencias de entrada y-salida del amplificador
realimentado.

VCC
0

R1 é g R1 R3

OVout

VBIAS O——K H-_OVB IAS

-VCC
Rs N
Vin O—NW——K‘ K T
. R5
Ibias N
R4/ /R5=Rs
-VCC

Problema 2: (26 puntos)

Dado el amplificador de la figura, se pide
a) Justificando, identifique la pata inversora y la no inversora.
b) Determinar las relaciones R2/R1 y R4/R3 para que con entradas V1=V2=0 se tenga salida
Vooe=0 independientemente de los valores de VCC, VEE y VD.
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NOTA: se asumiran que los diodos son ideales, con voltaje: VD = VEB(PNP) = VBE(NPN).
¢) Calcular la ganancia diferencial del amplificador operacional.
NOTA: para esta parte se supondrd que se cumplen las relaciones halladas previamente y
demas: VCC=VEE=12V, VD=0.7V, RI=R3=5kQ, RL=IkQ, fBrm= 20 vy
B 243,714,135 1¢=100. Se desprecia el efecto Early.
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Problema 3: (28 puntos)

Dado el oscilador de Colpitts de la Figura 1:

a) hallar la frecuencia y condicion de oscilacion. Calcular el factor de calidad del tanque Qunques
Considere que la impedancia de L; a la frecuencia de oscilacién es mucho menor que la
impedancia vista hacia Rg y Q.

b) Verifique la suposicidon considerada en a).

¢) La curva de la Figura 2 relaciona Gu/gmg con el parametro x, siendo x=Ex/Vr, con Ex la
fundamental del voltaje vpg del transistor Q). Las curvas estdn parametrizadas en

V, =1 (R, +(1+ 2)R;), donde Rs es la resistencia de base, que aqui vale cero.

A partir de estas curvas hallar la amplitud de oscilacién en la salida V.
d) Considerando la inductancia efectiva Ly de la serie de Ly y L,, hallar la condicién que debe
cumplir el factor de calidad de Lesr, Qper, para que éste no altere los resultados anteriores.
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Figura 2

Datos: =100, Vcc=4.7, Vgr=0.6, Ri=1k, Rg=1.2 k2, R|=10kQ, R,=14kQ, 1,=0.45pH, L,=24nH,

(C=3.3nF.

Problema 4 : {20 puntos)

Para ¢l amplificador de la figura determinar el voltaje de ruido total rms a la salida. Para ¢llo se
debera considerar el ruido aportado por las resistencias, que se trabaja sobre un ancho de banda de B
Hz y que el amplificador operacional Al tiene, en ese ancho de banda, un ruido equivalente de
entrada con densidad espectral de potencia constante igual a Sx; V¥/Hz.
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